

ΤΙ ΠΡΟΤΕΙΝΟΥΜΕ

-Να προωθηθούν πολιτικές που θα φέρουν ανάπτυξη. Με δημόσιες επενδύσεις, με μείωση των επιτοκίων και αποκατάσταση εκείνων των κοινωνικών πολιτικών που στηρίζουν τα λαϊκά και μεσαία στρώματα. Έχουμε προτείνει πολλά μέτρα πολιτικής για ανακοπεί η πορεία προς όλο και μεγαλύτερη οικονομική ανισότητα. Όστε η οικονομική ανάπτυξη να ωφελήσει τους πολλούς και όχι μόνο μια μικρή προνομιούχα ομάδα.

Ενδεικτικά αναφέρουμε:

Για τους ανέργους: Επέκταση της διάρκειας του ανεργιακού επιδόματος. Μείωση ή κατάργηση χρεώσεων για τους ανέργους. Ειδικό πρόγραμμα που θα αποβλέπει στην επαναδραστηριοποίηση των μακροχρόνια ανέργων.

Για τους εργαζόμενους. Αντιστροφή στην απορρύθμιση των εργασιακών σχέσεων. Κάλυψη όλων των εργαζομένων με τις πρόνοιες των συλλογικών συμβάσεων. Πολιτικές που θα αποβλέπουν στην αύξηση των μισθών στον ιδιωτικό τομέα.

Για τους χαμηλοσυνταξιούχους και το κοινωνικό κράτος: Σταδιακή αποκατάσταση των περικοπών στα επιδόματα που αποκόπηκαν. Διεύρυνση των κριτηρίων που σήμερα αποκλείουν άτομα που έχουν πιεστικές ανάγκες από την κοινωνική προστασία.

Για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις: Δημιουργία κεντρικού φορέα χρηματοδότησης, πράγμα που θα κάνει πιο εύκολη και λιγότερο δαπανηρή την παροχή ρευστότητας. Την ελάφρυνση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και των νοικοκυριών από τον υπερδανεισμό με ουσιαστικά μέτρα.

Μπορείς να κάνεις τη διαφορά !

Για να προστατεύσεις τον δημόσιο πλούτο

Για πρόσβαση στην υγεία για όλους

Για ποιότητα στην παιδεία

Για μια κοινωνία με περισσότερη αλληλοβοήθεια και λιγότερη ανισότητα

Στις 22 του Μάη
ΑΚΕΛ Αριστερά Νέες Δυνάμεις

ΜΠΟΡΕΙΣ ΝΑ ΚΑΝΕΙΣ ΤΗ ΔΙΑΦΟΡΑ

ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΑΝΙΣΟΤΗΤΑΣ



ΑΚΕΛ ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΝΕΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ

www.akel.org.cy



Η ΧΩΡΑ ΜΑΣ ΓΙΝΕΤΑΙ ΔΡΑΜΑΤΙΚΑ ΠΙΟ ΑΝΙΣΗ

Μια πολύ αρνητική και επικίνδυνη εξέλιξη των τελευταίων χρόνων στη χώρα μας είναι η αυξημένη εισοδηματική και οικονομική ανισότητα. Ο μέσος πολίτης νιώθει ότι η Κύπρος έχει γίνει μια κοινωνία των αντιθέσεων και των ακραίων διαφορών ανάμεσα στο κόσμο της εργασίας και του πλούτου.

Η καθημερινή πραγματικότητα στα χρόνια των πολιτικών λιτότητας χαρακτηρίζεται από πρωτοφανή επίπεδα ανεργίας, τεράστια μείωση στους μισθούς και στους όρους εργασίας και συρρίκνωση του κοινωνικού κράτους. Η επιδείνωση των σχετικών στατιστικών είναι δραματική με αποτέλεσμα η Κύπρος από κοινωνία της «μεσαίας τάξης» να έχει φτάσει σε επίπεδα ανισότητας πριν από μερικά χρόνια.

Οι επίσημες στατιστικές δείχνουν ότι η Κύπρος έχει τη χειρότερη επίδοση στην αύξηση της εισοδηματικής ανισότητας. Μάλιστα είμαστε μια η πιο άνιση χώρα σε όλη την Ευρωπαϊκή Ένωση με εξαίρεση δύο χώρες της Βαλτικής, χώρες στις οποίες ο δημόσιος πλούτος διαμοιράστηκε σε μια μικρή ελίτ μετά την κατάρρευση της Σοβιετικής Ένωσης.

Η ΑΝΙΣΟΤΗΤΑ ΒΛΑΠΤΕΙ ΤΗΝ ΚΥΠΡΟ ΜΑΣ

Η ανισότητα βλάπτει την οικονομία

Με την ανεργία και τη μείωση των μισθών η αγοραστική δύναμη των νοικοκυριών έχει μειωθεί. Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις, κάτω από το βάρος της περιορισμένης ζήτησης και του δυσβάστακτου δανεισμού, κλείνουν ή περιορίζουν τις δραστηριότητες τους. Το success story υπάρχει μόνο στην κυβερνητική προπαγάνδα. Πραγματική και σταθερή ανάπτυξη θα έρθει μόνον όταν οι πολίτες έχουν τη δυνατότητα να ξοδέψουν χρήματα.

Η ανισότητα βλάπτει τη δημόσια υγεία και παιδεία

Σήμερα οι περισσότεροι πολίτες ανησυχούν ότι αν αρρωστήσουν σοβαρά δεν θα έχουν την οικονομική δυνατότητα για να έχουν την περίθαλψη που θα χρειαστούν. Ταυτόχρονα, οι δαπάνες για τη δημόσια υγεία έχουν περιοριστεί παρά το ότι οι ανάγκες έχουν αυξηθεί. Αν συνεχιστούν οι πολιτικές αυτές, η υγεία από δημόσιο αγαθό, τείνει να καταντήσει προνόμιο των πλουσίων.

Ο ίδιος κίνδυνος διαφαίνεται και για τη δημόσια παιδεία. Η αντιστροφή της εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης και οι πολιτικές λιτότητας ζημιώνουν τα δημόσια σχολεία, στρέφοντας αυτούς που έχουν αυξημένες οικονομικές δυνατότητες προς τα ιδιωτικά σχολεία.

Η ανισότητα βλάπτει την κοινωνία

Οι πολιτικές λιτότητας της τρόικας και της κυβέρνησης Αναστασιάδη-ΔΗΣΥ έχουν αλλάξει δραματικά την κυπριακή κοινωνία. Το 90% των κυπρίων πολιτών έχει υποστεί ζημιές από την ύφεση και τη λιτότητα ενώ το πιο πλούσιο 10% αύξησε τα εισοδήματά του. Η μεσαία τάξη συμπιέζεται και συρρικνώνεται. Τα λαϊκά στρώματα δεινοπαθούν υπό το βάρος της ανεργίας, της αναγκαστικής μετανάστευσης, της συρρίκνωσης του κοινωνικού κράτους και απορρύθμισης των εργασιακών σχέσεων εις βάρος των εργαζομένων.

ΣΤΟ ΑΚΕΛ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΑΝΙΣΟΤΗΤΑΣ

Η οικονομική πολιτική της Κυβέρνησης και του ΔΗΣΥ είναι αντικοινωνική.

Αυτή η πολιτική βρίσκεται πίσω από τη μεγάλη αύξηση της ανισότητας στην Κύπρο, βλάπτει το εισόδημα και τις ευκαιρίες του μέσου πολίτη και ευνοεί μόνο τους λίγους. Το ΑΚΕΛ με τη δράση του μέσα και έξω από τη Βουλή είναι ταγμένο ενάντια σε αυτές τις πολιτικές. Κάθε ενέργειά του, κάθε θέση ή πρόταση στη Βουλή έχει κριτήριο της το πώς θα επηρεαστεί ο καθημερινός άνθρωπος στη χώρα μας.

Μαζί με τους νέους ανθρώπους, αγωνιζόμαστε να μπορεί κάποιος να προχωρήσει στη ζωή του, να μορφωθεί και να βρει μια καλή δουλειά. Να έχει ευκαιρίες να προοδεύσει στη ζωή του χωρίς να είναι καταδικασμένος εξαρχής επειδή αυτός ή οικογένεια του δεν είναι εύποροι.